
VESELA NAPOVED PREDSEDNIKA 
ČEHOSLOVAŠKE REPUBLDiE 

Predsednik čehoslovaške republike dr. 
E. Beneš je imel na božični večer govor, 
katerega so prenesli po radiu po vsej dr
žavi. V svojem govoru je dr. Beneš pouda
ril, da je bilo najnevarnejše povojno leto 
1936, ker so se to leto evropske države 
odmaknile od Društva narodov in so pre
šle javno v dobo zopetnega merjenja moči 
med seboj. Leto 1937 ia prineslo zopet iz
enačenje moči med taboroma, od katerih 
se eden oklepa Društva narodov, drugi pa 
ne. Božična poslanica dr. Beneša napove
duje bolj proti koncu veselo napoved ev
ropskega miru z besedami: 

»Če smo v teku leta 1936 in v začetku 
leta 1937 govorili o možnosti evropske voj
ne, so vendar bih zadnji meseci leta 1937 
izpolnjeni z diplomatskimi pogajanji in se
stanki, Id brez dvoma — neglede na to, da 
je medtem izbruhnila nova vojna na Dalj
nem vzhodu — potrjujejo, da na kakšno 
evropsko vojno ni misliti, da je možnost 
take vojne mnogo manjša kakor pa je bila 
v preteklih mesecih in letih. Videti je, da 
velesile — vse, brez izjeme —, ko cenijo 
in merijo medsebojne moči, prihajajo do 
zaključka, da bi vojna v Evropi rodila bi
lanco, ki je enaka katastrofi, in da ne bi 
prinesla nobene rešitve. 

Če vidim v letu 1936 leto težkih kriz in 
v letu 1937 leto izenačenja moči, se mi zdi, 
da bo leto 1938 leto pogajanj, razgovorov, 
iskanja po nekem sporazumu in slednjič 
tudi leto, ki bo prineslo sklepe vsaj delnih 
in prehodnih dogovorov, ki bodo vodili po
tem do končnoveljavnega sporazuma, ka
teri bo v Evropi dejansko zagotovil mir.«; 

* 
JAPONSKOKITAJSKA VOJNA 

Nov uspeh Japoncev 
Spredaj poročamo, da so se lotili Ja

ponci pohoda nad pristanišče Hangčov, 
katerega so zavzeli 25. decembra. Njihove 
prednje čete so prodrle že do Fujanga, ki 
leži 30 km južno od Hangčova. 

Obvestilo japonske mornarice 
Poveljstvo japonske mornarice je izdalo 

kratko obvestilo, v katerem zagotavlja tu
jim državljanom popolno svobodo in pro
sto pot v vse kraje južno od Sangaja do 
Sučova. Na osnovi tega zagotovila bodo 
tuja podjetja lahko zopet odvažala blago 
iz svojih skladišč v tem področju. 

Napetost med Japonsko in Ameriko 
popustila 

Opisali smo spredaj, da vlada med Ja
ponsko in Ameriko zelo zaostreno razmer
je, ker so Japonci pri Nankingu potopih 
ameriško topničarko »Panay« in dve pe
trolejski ladji. Poslanik Zedinjenih držav v 
Tokiju je izročil japonski vladi obvestilo 
ah noto o potopitvi topničarke »Panay«. 
Ta nota je napravila konec napetim od
nošajem med obema državama, vendar pa 
napad japonskega topništva na ameriške 
ladje pri Nankingu tudi s to noto ni po
vsem zabrisan. Ameriška vlada upa, da 
bodo Japonci za bodoče izdali za zasedeno 
kitajsko ozemlje take odredbe svojim pod
rejenim, da bodo ti ščitih varnost tujih dr
žavljanov v pokrajinah in mestih, za ka
tere se bijejo boji med japonskimi in ki
tajskimi četami. 

P3§l€dnfe vesti. Novice iz drugih držav 
Boji za TerueL Iz španske državljanske 

vojne poročamo spredaj, da so se rdeči 
lotili z vso srditostjo ofenzive na mesto 
TerueL Po zatrdilih vrhovnega poveljstva 
generala Franca je nacionalistična posad
ka v Teruelu 26. decembra še vedno odbi
jala vse sovražne napade in je prizadjala 
napadajočim rdečim hude izgube. Iz rdeče 
Valencije so oglasih svetu, da so štrli ko
munisti v Teruelu zadnji odpor nacionali
stov, kateri so se 26. decembra branih sa
mo še v treh zgradbah. Teruel že ima br
zojavne in telefonske zveze z Valencijo in 
Barcelono. 

Krvavi božični prazniki v Sveti deželi. 
Za božične praznike so Arabci iz zasede 
napadli pri Haifi židovski avtobus. Poli
cijski uradniki, ki so spremljali avtobus, 
so poklicali vojaško pomoč in celo letala. 
Arabskih napadalcev je bilo sto. Šele pro
ti večeru na Božič je uspelo, da so Arab
ce, od katerih je padlo 45, obkolili in 
užugali. 

Močan porast brezposelnosti v Združe
nih državah Sev. Amerike. Komisar za 
socialno pomoč Združenih držav Hopkins 
je objavil v listih poročilo, iz katerega je 
razvidno, da je od septembra tega leta 
naraslo število brezposelnih v Ameriki za 
dva milijona. Do februarja pa je pričako
vati, da bo število brezposelnih v Združe
nih državah naraslo za nov milijon ali 
dva, tako da bo takrat brezposelnih 10 
do 12 milijonov ljudi. Doslej je nov go
spodarski pritisk zadel naslednje industri
je: jekleno, tekstilno, avtomobilsko, ru
darsko in čevljarsko. Hopkins trdi, da bo 
v novem letu največ trpela gradbena in
dustrija. 

p> 
Boinače novice 

Delitev višjih redov sv. mašniškega po
svečenja. Višji redovi se bodo delili v letu 
1938 v sledečem sporedu: 1. Subdiakonat 
na drugo nedeljo po Razglašenju Gospodo
vem, dne 16. januarja 1938, v bogoslovni 
cerkvi sv. Alojzija. 2. Diakonat na soboto 
pred Tiho nedeljo, dne 2. aprila 1938. 3. 
Presbiterat na četrto pobinkoštno nedeljo, 
dne 3. julija 1938. Slednja dva višja redo
va se bosta delila v mariborski stolni cer
kvi sv. Janeza Krstnika. Subdiakonat prej
mejo 16. januarja 1938 naslednji gojenci 
petega in četrtega letnika lavantinskega 
kn.šk. duhovniškega semenišča: Iz V. let
nika: Čergulj Štefan iz Murske Sobote; 
Gogša Dušan iz Središča, Feguš Alojzij od 
Sv. Marka niže Ptuja, Gvorkoš Štefan iz 
Murske Sobote, Jelen Martin od Sv. Pav
la pri Preboldu, Klančnik Ernest iz Voj
nika, Lajnšček Ludovik iz Murske Sobo
te, Škorjanc Jožef od Sv. Pavla pri Pre
boldu in Vrhovšek Simon od Sv. Jerneja 
pri Ločah. Iz IV. letnika: Jakopina Aloj
zij iz Buč, Mihelič Jožef iz Trsta, Piki 
Adolf iz Gotovelj, Šmirmaul Alojzij iz Ja
renine, Štancer Avgust iz Šmarja pri Jel
šah in Verbnjak Alojzij iz Polzele. 

Pozdravljanje šolskih otrok. Banska 
uprava v Ljubljani je z odredbo dne 20. ok
tobra 1937 odredila kot šolske pozdrave: 
»Dobro jutro«, »Dober dan«, »Dober ve
čer«, »Zbogom«, »Lahko noč«, za pozdrav 
veroučitelja in zastopnikov cerkvene ob
lasti pa podzrav »Hvaljen Jezus«. Ker so 
se nekateri dušni pastirji obrnili na kr. 
bansko upravo s prošnjo, da se pusti pri 
šolski mladini tam, kjer je bil doslej v na

vadi, pozdrav »Hvaljen Jezu3«, je ista dne 
17. novembra 1937, IV. No. 18.194/2, po
slala k zgornji odredbi sledeče pojasnilo: 
»Ker je doslej vladala na naših ljudskih 
šolah glede pozdravljanja učencev in učenk 
velika neenotnost ter so zaradi tega mno
gokje nastala trenja, je kr. banska uprava 
smatrala za potrebno, odrediti enotno po
zdravljanje v vseh ljudskih šolah v drav
ski banovini, kar se je zgodilo z okrožnico 
IV. No. 18.194/1 z dne 20. oktobra 1937. 
Ni pa normirala ta okrožnica pozdravlja
nja otrok izven šole ter lahko ostane v 
tem pogledu seveda tudi pri dosedanjem 
pozdravu »Hvaljen Jezus«, kjer je bil za 
šolarje splošno v navadi.« 

Od osmih fantov se je rešil samo eden, 
ki je pozneje umrl. V soboto 25. decem
bra, na Božič okoli 2. ure, se je zgodila na 
Savi pri Obrenovcu pri Belgradu huda ne
sreča. Osem fantov iz Proparovcev je ho
telo sredi noči preko narasle Save v čol
nu, da bi obiskali sobotni sejem v Obre
novcu. Močni tok je potegnil čoln kljub ve
slanju s seboj. Krog 2. ure zjutraj je za
del čoln ob izruvano drevo, se zapletel v 
veje in se je prevrnil. Od osmih fantov se 
je samo eden obdržal do jutra s plavanjem 
na vodi in so ga ljudje rešili. Vseh ostalih 
sedem je utonilo. Rešenega so odnesli v 
Obrenovac, kjer je kljub zdravniški po
moči popoldne umrl na posledicah prehu
dih naporov. 

Preprečen vlom v mesnico. V Sp. Do
bravi na Teznu pri Mariboru so prijeli 
orožniki moškega, kateri je imel opravek 
pri zaklenjenih vratih mesnice Cirila Pot
klineka. Našli so pri njem vitrih, s kate
rim je hotel vlomiti. Aretirani je 28 letni 
Adolf Rajh, doma od Sv. Tomaža pri Or
možu in ga zasledujejo oblasti radi vloma 
v Murski Soboti. Priznal je, da je hotel 
vlomiti v zgoraj omenjeno mesnico, da bi 
se bil oskrbel z mesom za božične praz
nike. 

Izsledeni in prijeti kurji tatovi. Ves me
sec december so se vršili v Rušah vlomi v 
kurnike tamošnjih posestnikov. Orožni
kom je pred božičnimi prazniki uspelo, da 
so izsledili in vtaknili pod ključ tri 17 let
ne fante, ki imajo na vesti 16 tatvin ko
koši, poleg tega pa so še kradli iz stano
vanj vse mogoče reči. Pokradene kokoši 
so nepridipravi prodajali v Maribor, na 
deželi ukradeno obleko pa podeželanom 
na mariborskem trgu. 

Duhovne vaje za fante v Domu presv. 
Srca v Mariboru, Levstikova 29. Od 15. 
do 19 januarja. — Od 29. januarja do 
2. februarja. — Od 12. do 16. februarja. 
Začetek zvečer prvega dne, sklep zjutraj 
zadnjega dne. Priglasiti se je treba vsaj 
tri dni preje. Preč. gg. dušni pastirji se 
nrosijo, da povabijo za to sposobne mla
deniče in jim gredo na roko, da se udeleže 
duhovnih vaj. Vsa oskrbnina stane samo 
50 din. Vodstvo Dom". 

* 
Prireditve 

Sv. Peter pri Mariboru. Na dan novega leta 
ob treh popoldne priredi fantovski odsek preda

vanje za fante vse župnije. Predavatelj pride 
iz Maribora. Na svidenje v obilnem številu! 

* 

Odprta noč in dan so groba vrata . . . 
Griže. Dne 24. decembra smo spremljali k več

nemu počitku tukajšnjo učiteljico gdčno Ano Ko

goj, ki je umrla nagle smrti na vnetju možgan



sfce mrene, fitirl dni pred smrtjo je še bila v soli. 
V Grizah Je delovala devet let, rojena je bila na 
Vrnfld pri LJubljani leta 1899. Pogreba se Je 
udeležilo mnogo župljanov ta obilo njenih sta

novskih tovarišev ta tovarišic. Vsi sočustvujemo 
■ njenimi priletnimi starši, ki bivajo v Petrov

jE&h ta so sedaj Izgubili zadnjega otroka, ki hi 
Jim naj bU v njihovi starosti v podporo. Pokoj 
njeni blagi duši! 

Rogoza pri Hocah. Nad našo mirno vasico je 
priplaval angel smrti ta zatrobental svojo smrt

no pesem ter poklical iz naše sredine najstarejšo 
osebo, gospo Marijo Dvoršak, roj. Prislan, Iz te 
solzne doline k večnemu božiču. Blagopokojnica 
se je rodila leta 1846 v Parižljah pri Braslovčah. 
Bila Je torej stara nad 91 let. Tik pred zlato po

roko ji je kruta smrt ugrabila njenega zvestega 
soproga. Bila je vdova 12 let. V naši vasici je ži

vela na svojem posestvu nad 60 let ta blaga in 
dobra duša, ki ni želela nikomur nič zalega. 
Skozi ta skozi mirna, vzor nam vsem. Bila je 
vkljub svoji visoki in častitljivi starosti še vedno 
krepka in zdrava. Cerkev je rada obiskovala, 
čeravno ob palici, vendar smo Jo še videli na 
porcijunkulo v farni cerkvi. Izkoristila je posled

nje svoje moči, da je šla v cerkev, pol ure daleč, 
krepit svojo dušo. Videli smo Jo tudi čestokrat 
pri mizi Gospodovi. Zato Je tudi On, ki je nad 
nami, oblagodaril njo s cvetko potrpežljivosti, 
da je zamogla prenašati težo let. Dal ji Je tudi 
dobro ta skrbno hčerko, ki Jo je tolažila do zad

njega. O, ti blaga duša, ki si tako mirno v Go

spodu zaspala 23. decembra ta zasanjala večne 
sanje, naj Ti novorojeni Jezusček užge sveto 
večno luč ta hladna go:J la naj da Tvojim ze

meljskim ostankom počitek! 


